

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодепоного горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодепоного городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 197 (6067) ● Среда, 13 декабря 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

## ВЫШЕ НА КАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

Вдохновенные решениями XXIV съезда партии, миллионы советских людей участвуют во всенародном социалистическом соревновании за успешное выполнение девятого пятилетнего плана. Свой ударный труд в нынешнем году они посвящают большому и радостному событию в жизни нашей Родины—50-летию образования СССР.

Как и весь советский народ, волгодонцы отмечают юбилей большими трудовыми успехами. Став в области инициаторами трудовой вахты «50 ударных недель—50-летию СССР», трудящиеся города взяли на себя повышенные социалистические обязательства, над выполнением которых в настоящее время трудятся все волгодон-

цы. В ходе вахты многие коллективы показали образцы коммунистического отношения к труду, являлись победителями социалистического соревнования. Так, коллективы Волгодепоного химического комбината имени 50-летия ВЛКСМ были победителями 13 недель, ЦЭС—10 недель, ТЭЦ—7 недель, птицекомбината—5 недель.

Особого размаха достигло соревнование среди трудящихся за право быть внесенными в «Мандат победителей социалистического соревнования в честь 50-летия образования и СССР». Более 250 рабочих, инженеров и служащих были признаны победителями соревнования и занесены в мандат более восьми раз. А такие товарищи как В. А. Сухорукова, Ю. М. Васильченко (ТЭЦ), Н. И. Лютак, В. М. Литвинов (ВОЗЗ), Л. С. Карпова, В. Е. Гурьев (СУ-1), Ф. И. Лейберт, Е. С. Фролов (СУ-31), Л. И. Брежнева, А. А. Леонтьева (хлебозавод), С. В. Утопов, Н. И. Сергеев (ВУМС), В. И. Семенов, Ф. Е. Гареев (ИМГ-13), Л. М. Мишарин, В. И. Ковалев (ЦЭС) и многие другие—более 10 раз. Труд этих товарищей заслуживает всяческого поощрения и почета. Они не жалеют ни сил, ни энергии во имя того, чтобы их обязательства были выполнены, чтобы слово, данное ими, обратилось в дело. Высокое сознание своего рабочего долга, забота о рабочей чести отмечает многих наших

Ю. ЧУРАДАЕВ,

второй секретарь горкома КПСС

победителей соревнования. Юбилейное соревнование явилось глубоким творческим процессом целых коллективов и отдельных трудящихся, в результате чего рождались новые трудовые подвиги. Так, строители города выступили с инициативой—работать в один из выходных дней—субботу, чтобы больше ввести в строй объектов в юбилейном году на селе и в городе. Трудящиеся промышленности принимают активное участие в строительстве жилья.

Городской комитет партии высоко оценил творческую инициативу трудящихся города и благодарит за труд, отданный на благо нашего народа.

Итоги одиннадцати месяцев показывают, что промышленность города, строительство и транспорт справляются со своими планами. Выполнены задания по объему реализации продукции, производству большинства важнейших видов промышленной продукции. Объем реализации промышленного производства по сравнению с прошлым годом возрос почти на пять процентов. Сверх плана реализовано промышленной продукции на сумму около 900 тысяч рублей.

Не справился с планом реализации продукции коллектив лесоперевалочного комбината и перед ним стоит большая задача по завершению годового плана.

Много потрудились в этом году строители города, однако на последние дни года приходится большая доля ввода объектов и необходимо приложить все усилия на выполнение этой задачи.

И не только для коллективов строителей и лесоперевалочного комбината работа в оставшиеся дни. Внимание всех партийных и профсоюзных организаций должно быть сосредоточено на выполнении принятых обязательств своих коллективов, каждого их показателя. В этом главная

задача сегодняшнего дня. Поддерживая обращение коллектива строительного участка № 1 «Волгодонскпромстрой» и работников порта, волгодонцы вступают в завершающий этап юбилейной вахты и с 11 декабря посвящают каждый рабочий день одной из республик Союза ССР.

Нужно использовать все формы идеологической и культурно-массовой работы, чтобы действительно было видно, какой из союзных республик посвящается ударный день вахты, чтобы еще больше крепло в наших трудовых коллективах высокое чувство—чувство семьи единой всех наций и народностей великого Союза.

В преддверии полувекового юбилея Союза ССР необходимо на предстоящих рабочих собраниях обсудить и принять повышенные социалистические обязательства на 1973 год по дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, культуры, оказанию помощи в подъеме сельского хозяйства, превращению Волгодепоного в город наивысшей производительности труда, образцового порядка и высокой культуры производства.

Рабочие, служащие, инженеры и техники предприятий, строки города сейчас готовятся 29 декабря отработать на сэкономленном сырье, материалах, энергоресурсах и топливе.

Перед партийными организациями на завершающем этапе юбилейной вахты стоят большие задачи—активизировать работу агитаторов, политинформаторов и пропагандистов. В каждом коллективе—большом и малом—должны знать, как выполняются социалистические обязательства, нужно обратить внимание на высокое качество работ, экономии материалов и средств. Успешное завершение трудовой вахты—залог для хорошей работы в третьем году девятой пятилетки.

Волгодонской комитет партии обращается ко всем коммунистам городской партийной организации, ко всем трудящимся города оставшиеся дни юбилейного года работать с полной отдачей сил и энергии и безусловно выполнить свои социалистические обязательства.

### С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В четвертом квартале нашим механизаторам предстояло отремонтировать 14 тракторов. Все они полностью отремонтированы. До конца года из мастерских выйдут еще два трактора.

В ходе ремонта отличились механизаторы Александр Иванов и Владимир Радостев. Свои тракторы они отремонтировали досрочно.

Принимая социалистические обязательства, коллектив механизаторов совхоза дал слово закончить ремонт тракторов ко Дню Советской Армии—23 февраля. Еще раньше, к 1 февраля, намечено завершить ремонт сельхозинвентаря.

Все это направлено на досрочное завершение ремонта техники к весенне-полевым работам.

В. КУДРЯВЦЕВ,  
главный инженер откормовхоза «Цимлянский».

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ЖИВОТНОВОДОВ КОЛХОЗА ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ НА ПЕРИОД ЗИМОВКИ СКОТА В 1972—1973 ГОДУ

Трудящиеся колхоза имени Орджоникидзе досрочно справились с выполнением социалистических обязательств по продаже шерсти и яиц государству на 1972 год и борются за выполнение обязательств по поставкам мяса и молока.

центнеров.  
Получить и сохранить! на 100 коров и нетелей—50 телят, на 100 овцематок—90 ягнят, на одну основную вьеткоматку—7 поросят, на одну разовую—6 поросят.

Отвечая на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о социалистическом соревновании животноводов в зимний период, они берут на себя новые обязательства.

Для пополнения и ремонта дойного стада организовать отдельный гурт из первотелок. Сдавать в первом полугодии 1973 года крупный рогатый скот средним весом—350 килограммов, свиней—130 килограммов, овец—40 килограммов.

По производству и продаже молока: надоть за девять месяцев по 1428 килограммов молока на фуражную корову, в том числе за первое полугодие 1973 года—по 1010 килограммов. Сдать государству за девять месяцев 11630 центнеров молока при задании 10905 центнеров.

Получить среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме—500 граммов, свиней—320 граммов.

Сдать за девять месяцев 4750 центнеров мяса при задании 4550 центнеров. За тот же период сдать государству 85 тысяч штук яиц при задании 50 тысяч.

Для выполнения вятых обязательств укомплектовать все участки животноводства партийными кадрами, создать на всех участках партгруппы.

За первое полугодие 1973 года продать государству 248 центнеров шерсти при задании 245

Они обязаны возглавить социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР с тем, чтобы и в зимнее время не снизить продуктивность скота.

### ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА»

у коллектива Волгодепоного хлебозавода

По итогам работы за 47 недель трудовой юбилейной вахты победителем социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР стал коллектив Волгодепоного хлебозавода, которому городской штаб присудил первое классное место среди промышленных предприятий Волгодепоного и переходящий вымпел газеты «Ленинец».

Недельное задание по реализации продукции работники предприятия выполнили на 104 процента. На каждые 100 человек работающих подано и внедрено одно предложение по экономии и бережливости.

В честь трудящихся Волгодепоного хлебозавода на площади Победы поднят стяг трудовой славы.

### ВСЕМ КОЛЛЕКТИВОМ

Успешно несет трудовую вахту коллектив производства СЖК Волгодепоного химкомбината. Производственное задание систематически перевыполняется.

Не раз выходили победителями соревнования работники участка сульфирования, который возглавляет П. Т. Перверзев, члены бригады Р. М. Аюпова из участка алкилоамидов цеха № 3 и другие.

В числе победителей по профессии выступают аппаратчики А. М. Ульянова, А. М. Хорольский, машинист Д. Ф. Никитенко, грузчик Н. Ф. Хохлова.

В. КУЛЯГИНА,

член штаба трудовой вахты.

### ВПЕРЕДИ — ЛЕСОПИЛЬНЫЙ

Трудящиеся лесокombината выполнили ноябрьское задание по выпуску товарной продукции на 105,2 процента, по реализации продукции—на 100 процентов.

Первенство в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР удерживает коллектив лесопильного цеха, завершивший месячное задание на неделю раньше срока. При плане 4500, лесопильщики выпустили около 5240 кубических метров готовой продукции.

Правофланговыми коллективами признаны по цеху смена мастера Д. П. Пятибратова и бригада Н. А. Котельникова.

Среди вспомогательных цехов на первое место вышел электроцех. Отлично потрудились в ноябре бригада электрообмотчиков К. И. Квашинной.

В авангарде юбилейного соревнования идут многие смены комбината, в том числе смена «Б» паросилового хозяйства, где старшим кочегаром В. С. Колес-



ников, смены П. И. Смолихина (рейд), И. Н. Кочергиной (левобиржа), Р. Д. Тарасенко (рудцех), В. И. Кузьмина (цех древесностружечных плит) и другие.

Победителями по профессии стали на комбинате капитан-механик теплохода «Кама» А. А. Каплин, рачица лесопильного цеха Н. И. Коваленко, грузчик лесобиржи И. С. Жулай, строповщик рудцеха И. В. Луста, слесарь транспортно-го цеха Ф. П. Чуприн, озеделитель ЖКО К. Д. Майская и многие другие.

Пятилетка—дело народа

# Праздник труда волгодонцев

Вечер 8 декабря 1972 года. У Дворца культуры «Юность» многолюдно. Оживленные лица, цветы. Сегодня здесь собрались победители социалистического соревнования трудовой юбилейной вахты, которая прошла под девизом «50 ударных недель — 50-летию СССР». Они пришли сюда, чтобы на своем слете подвести итоги, рассказать о своих трудовых победах.

Колонна участников слета направляется в парк «Юность» к памятнику В. И. Ленину, чтобы по давней традиции отдать дань уважения основателю многонационального Советского государства. Звучит торжественная мелодия «Красной гвоздики». У памятника — почетный пионерский караул. Красные платки, красные банты на груди — все это незабываемая символика революции. Вспомнили в пионерском салюте руки.

Медленно проходят колонны трудящихся. К подножию памятника В. И. Ленину делятся цветы...

До отказа заполнен зал Дворца культуры «Юность». Здесь передовики производства, ветераны партии, руководители партийных, профсоюзных, комсомольских организаций предприятий, строки. 350 человек — это те, которые в течение юбилейной трудовой вахты были неоднократно занесены в Мандат победителя соревнования. 67 из них завоевали право участвовать в областном слете победителей.

Обязавшись выполнить пятилетку в четыре года, они верны своему слову и идут, обгоняя время, в авангарде передовиков производства.

Первый секретарь ГК КПСС И. Ф. УЧАЕВ объявляет слет победителей юбилейного соцсоревнования открытым.

На трибуну поднимается крановщик Волгодонского лесоперевалочного комбината А. И. КАПЛИН. Он предлагает избрать почетный президиум в составе политбюро ЦК КПСС.

Дружными аплодисментами встречают собравшиеся это предложение.

Под звуки марша лучшие работники предприятий вносят знамена трудовой славы города.

Слово для доклада предоставляется члену бюро горкома партии, председателю горисполкома В. И. ВДОВКИНУ.

30 декабря весь советский народ отмечает 50-летие образования СССР, говорит докладчик. Это великий праздник нашего многонационального народа. Юбилейное соревнование в честь этого праздника родилось в нашем городе в начале текущего года. Почин ростовчан и волгодонцев «50 ударных недель — 50-летию СССР» — был поддержан трудящимися всей области и всей страны.

Три недели отделяют нас от юбилея страны, и уже сейчас можно подвести предварительные итоги работы промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций, коллективов сферы обслуживания по выполнению государственных планов и социалистических обязательств в 1972 году.

Промышленные предприятия выполнили задание 11 месяцев текущего года по реализации продукции на 101 процент. Страна получила готовой продукции на 891 тысячу рублей больше, чем планировалось. По сравнению с тем же периодом прошлого года, промышленной продукции реализовано на 4 миллиона 314 тысяч рублей больше. Так, сверх плана выпущено только химической продукции 1287 тонн, повышена на 1,2 процента плановая производительность труда.

Успешно трудились в юбилейном году коллективы Волгодонского химкомбината и Цимлянских электростанций. За 56 недель вахты 12 раз в честь коллектива химкомбината и 10 раз — Цимлянских электрических сетей — поднимался альпийский стяг. Семь раз правофланговым в строю соревну-

ющихся выступал коллектив Волгодонской ТЭЦ. Многие успели сделать строители Волгодонска в юбилейном году как в городе, так и на селе. Они выполнили объем строительно-монтажных работ на сумму около 19 миллионов рублей, перевыполнив план одиннадцати месяцев более чем на 21 процент. За это время введены в эксплуатацию ремонтно-механический цех химкомбината, фильтрвальная станция, две поликлиники, детский стройуправления № 31, несколько жилых домов. Сегодня одна из главных задач строителей — своевременный ввод жилья, повышение производительности труда и улучшение качества строительно-монтажных работ. Среди лучших строителей города звучат имена Л. С. Барловой, В. Е. Гурьева, А. Н. Разумного. Их имена чаще других вносились в Мандат победителя юбилейного соревнования.

Много замечательных труженников работает в коллективах Волгодонского участка механизации строительства, УНР-101, в управлении «Волгодонскпромстрой». Сегодня на этом слете присутствуют лучшие из лучших. Это гордость трудового Волгодонска.

Мы с удовлетворением называем имена Ю. Б. Карцева, Р. М. Аюпова, Я. А. Бессергеева, Н. П. Лютак, В. Г. Бабенко, А. Е. Супруненко, А. И. Прудкова, В. С. Юрченко, Е. С. Фролова и многих других.

Имя участницы городского слета, машиниста котло-турбинного цеха Волгодонской теплоэлектростанции Марии Никифоровны Лебедевой чаще других заноси-

лось в юбилейный Мандат. Своим скромным трудом, своей ответственностью за дело коллектива завоевала она право быть удостоенной такой чести.

Звание ударника коммунистического труда ко многому обязывает. Иван Николаевич Зиленко — токарь опытно-экспериментального завода — достойно представляет гвардию разведчиков будущего. Высокопроизводительный труд стал для него нормой, высокое качество продукции — основным критерием труда. Активное участие в делах коллектива для коммуниста Зиленко — непреложное правило.

Трудящиеся города всегда активно оживались на инициативу, передовой начин предприятий страны, области. В этом году широкий отклик нашел у волгодонцев призыв трудящихся московского завода «Динамо» — «Пятилетку — в четыре года». На предприятиях города десятки бригад, работающих по этому почину, успешно выполняют свое слово.

В счет будущего года еще с октября 1972 года работают отдельные рабочие и коллективы лесокombината, опытно-экспериментального завода, автотранспортного предприятия, стройуправления № 1 и другие.

Надо сказать, что в успехах, достигнутых коллективами, есть определенная доля труда наставников, которые успешно смогли решить целый ряд задач по подготовке кадров, по воспитанию молодых рабочих. Сейчас в городе работает около 300 наставников. Наставничество обрело силу в нашем городе. Задача состоит в том, чтобы в дальнейшем совершенствовать эту работу.

Надежную прописку в Волгодонске получил почин старшего мастера завода «Ростсельмаш» т. Ефимова. Работа по технико-экономическим и творческим технико-экономическим планам стала одним из важнейших критериев в оценке деятельности как отдельных работников, так и целых коллективов.

На промышленных предприятиях города по технико-экономическим и творческим технико-экономическим планам работают более 70 процентов рабочих и более 90 процентов инженерно-технических работников, в строительстве — соответственно 61 и 78 процентов. Это приносит положительные результаты.

Инициатива, творчество, стремление внести свою достойную лепту в общее достижение коллектива и страны являются характерной чертой замечательных труженников, лучших городских производственных коллективов.

Высокие обязательства брали на себя в 1972 году транспортные организации города. Сегодня мы констатируем, что большинство из них успешно их выполнили. Еще 28 ноября выполнили годовые обяза-



Ф. Г. ЯНИН.



В. Г. БАБЕНКО.



А. ВЕЛЬЧЕНКО.

тельства коллективы автобазы № 1, железнодорожной станции Волгодонская и гидроузла.

Несмотря на сложные условия, в которых приходилось работать речникам, коллектив порта тоже справился досрочно с годовым планом переработки народнохозяйственных грузов.

Соревнование за достойную встречу 50-летнего юбилея СССР стало истинно всенародным. В нем принимают участие работники торговли, общепита, народного образования, здравоохранения, бытового обслуживания, культуры.

Юбилейная вахта была не менее ответственной и для работников коммунального хозяйства. В этом году построено более двух километров дорог с твердым покрытием, до конца года будет введено 30 тысяч квадратных метров жилья, газифицировано 650 квартир.

Большой вклад в выполнение юбилейных обязательств внесли правофланговые ударной вахты — участники слета. Это их умелыми руками, их творческим горением, достигнуты большие успехи.

Докладчик В. И. Вдовкин от имени городского комитета партии, городского Совета депутатов трудящихся сердечно благодарит передовиков за добросовестный труд и отмечает, что сейчас главная задача — успешно завершить ударную трудовую вахту.

Начиная с 11 декабря, волгодонцы посвящают каждый трудовой день одной союзной республике. Долг правофланговых юбилейной вахты — сохранить взятый трудовой ритм, провести заключительный этап ударной вахты с энтузиазмом. Финишем ее будет 29 декабря, когда все коллективы города будут работать на экономичном сырье и материалах.

Сменяют друг друга выступающие. Им есть о чем рассказать сегодня на этом слете. Вот на трибуне ударник коммунистического труда, машинист турбины теплоэлектростанции Иван Иванович Пономарев:

— Вместе со всеми труженниками встали мы на юбилейную вахту. Коллектив ТЭЦ приложил все усилия, чтобы обеспечить город теплом и энергией. Мы заверяем, что не сбавим темпов работы и сделаем все, чтобы в 1973 году ус-

пешно выполнить задание третьего года пятилетия.

Среди выступающих и те, кто одним из первых стал работать под девизом «Пятилетку — в четыре года». Цех № 8 химкомбината, стал инициатором этого движения. Фрезеровщик А. В. Самойленко и его товарищи работают уже в счет 1973 года. Можно не сомневаться, что обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР, они выполнят с честью. Об этом заявил на слете А. В. Самойленко.

Добрые соседи всегда рады успехам друг друга и наши ближайшие соседи — цимлянцы — прислали сегодня свои искренние поздравления. С приветствием выступает председатель Цимлянского райисполкома В. Д. Гутьря.

Новые поколения никогда не забудут тех, кто строил Запад и Магнитку, кто поднимал целину и строил новые города. Теперь эти люди с гордостью смотрят, как продолжают дела, начатые ими, их сыновья.

Нам приятно, говорит ветеран партии Федос Гаврилович Янин (на сцене), быть свидетелями ваших успехов. Вы — наши достойные преемники. Труд ваших дедов не пропадет даром, слава их приумножится.

А на сцену уже поднимаются самые юные — молодые представители его Величества рабочего класса. Сегодня они — участники профессионально-технического училища, завтра — рабочие. Они пришли сю-

да, чтобы приветствовать своих старших товарищей!

«Нынче гордое имя — рабочий — это тоже ученое звание! — не без гордости заявляют они с трибуны. Их цель — достичь этого высокого звания.

В знак своей признательности юности и девушки дарят присутствующим цветы.

На трибуне электромонтер электрических сетей ударник коммунистического труда В. Т. Колесников.

Ударный труд волгодонских энергетиков по достоинству оценил городской штаб юбилейной вахты, говорит он, наше предприятие десять раз занимало первое место среди промышленных предприятий города. Я призываю всех рабочих Волгодонска 1973 год сделать годом наивысшей производительности труда, образовательного порядка, высокой культуры и дисциплины.

Ставными делами встречает знаменательную дату молодежь Волгодонска. Об успехах молодых строителей рассказывает секретарь комитета ВЛКСМ «Волгодонскпромстрой» Александр Вельченко.

Каждый из 19 имеющихся в городе комсомольско-молодежных коллективов стремится к досрочному выполнению годового плана, а многие коллективы уже справились с ним. Молодые волгодонцы всегда будут непосредственными участниками всех добрых дел трудящихся города.

**ПО ПОРУЧЕНИЮ молодых рабочих А. ВЕЛЬЧЕНКО вручает горкому КПСС рапорт молодежи Волгодонска.**

Среди присутствующих на слете — гости, делегация из города Сальска. С горячим приветием к волгодонцам обращается заместитель председателя Сальского горисполкома Б. М. ВИКТОРОВ.

Приветственный адрес Волгодонского горкома КПСС и горисполкома победителям юбилейной вахты зачитывает бригадир слесарей химкомбината, ударник коммунистического труда А. П. МОРГУН.

В заключение от имени участников слета кузнец опытно-экспериментального завода В. Г. БАБЕНКО зачитывает обращение ко всем трудящимся Волгодонска с призывом в оставшиеся дни вахты работать с полной отдачей сил и энергии, посвятить свой ударный труд — последние 15 дней — каждой союзной республике.

Письмо на имя ЦК КПСС от участников слета зачитывает член горкома КПСС, шофер автобазы № 1 Ф. И. ПЛЕШАНОВ. С большим подъемом присутствующие одобряют текст письма.

Звучат здравницы в честь рабочего класса страны Советов, в честь передовиков производства. Под сводами празднично убранного Дворца звучит Гимн Советского Союза.

# СЕГОДНЯ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА, ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

под таким девизом трудятся сейчас животноводы Цимлянского района

Планы и обязательства юбилейного года выполнены. Но Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС ставит перед тружениками ферм новые высокие и почетные задачи—в трудный зимний период сберечь все

поголовье общественного скота и птицы и не только сохранить достигнутый уровень продуктивности животных, но и повысить надой молока, яйценоскость кур, привесы скота.

## МОЛОКО

(в процентах к заданию)

к-з им. Карла Маркса	114
к-з «Большевик»	107
к-з имени Ленина	102
к-з «Клич Ильича»	100
к-з им. Орджоникидзе	100
к-з «Искра»	86
к-з «40 лет Октября»	82
мс. с-з «Добровольский»	114
с-з «Большевский»	113
с-з «Дубенцовский»	106
с-з «Потаповский»	98
птс. им. Черникова	96
с-з «Волгодонской»	96
рс. с-з «Романовский»	77
в-с «Большевский»	117
в-с «Морозовский»	114
в-с «Рябичевский»	104
в-с «Октябрьский»	94
в-с «Дубенцовский»	92
в-с «Краснодонский»	90
Всего:	99,1

Итоги одиннадцатимесячной работы животноводов района мы подводим в начале декабря, в дни, когда район ранировал о выполнении заданий в юбилейных обязательствах по производству и продаже государству всех видов живот-

новодческой продукции. В том числе и молока.

Слов нет, событие это в высшей степени радостное, свидетельствующее о плодотворном и самоотверженном труде всех животноводов района. Тем большую ответственность налагают на каждого животновода высокие рубежи, достигнутые в этом году. Ведь вышедшее недавно в свет Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования среди животноводов прямо ставит перед тружениками ферм задачу: не только сохранить в трудный зимний период полностью все поголовье общественного скота и птицы, но и повысить этот уровень.

Большинство хозяйств района, выполняя годовое

задание по сдаче молока государству, сумело уложиться в одиннадцать месяцев. Почти все остальные близки к выполнению своих юбилейных обязательств.

Примечательно, что успех этот достигнут в основном за счет роста продуктивности. Хотя средний по району надой на фуражную корову за 11 месяцев остался по сравнению с прошлым годом на том же уровне (сам по себе этот факт — с учетом трудных условий этого года — примечательный), в ряде колхозов и совхозов одиннадцатимесячная продуктивность и, что еще примечательней, ноябрьский надой — выше, чем в прошлом году в эту пору.

Еще более ярко и очевидно проступает эта постоянная борьба за рост продуктивности в молочном животноводстве, когда проматриваешь бюллетень индивидуального социалистического соревнования доярков района. По существ-

ву, уже пять из них перешагнули заветный трехтысячекилограммовый рубеж. Всему району известны сегодня имена Н. Д. Тугодуковой из колхоза «Искра», З. П. Калининной, М. М. Мокану, Е. И. Нефедовой, Е. Я. Барановой из колхоза «Большевик».

Особенно хочется отметить именно доярок колхоза «Большевик». Имея самое высокое в районе задание по производству и продаже молока, колхоз занимает второе место в районе по этим показателям. А в районном бюллетене социалистического соревнования доярки места со второго по четырнадцатое занимают доярки этого хозяйства, всего же в числе передовых названо 20 доярок из «Большевика».

Это неопровержимое свидетельство того, что здесь борьба за повышение продуктивности носит планомерный, четко выраженный массовый характер.

Первое место в районе занимает доярка из колхоза

«Искра» Н. Д. Тугодукова. Ее результат—3150 килограммов молока от фуражной коровы за 11 месяцев —заставляет задуматься. Названная среди передовых вторая доярка из этого же хозяйства В. А. Фомина за то же время надоила по 2674 килограмма на фуражную корову. Результат неплохой. Но уж очень велик разрыв. Средний результат по лучшей ферме колхоза—МТФ № 2—2157 килограммов, и средний по колхозу — 2070. Пример Тугодуковой показывает животноводам колхоза «Искра» и цель и возможности их работы и, одновременно, то, как много им еще предстоит сделать на этом пути.

Тревожит ситуация, сложившаяся в Романовском рисовом совхозе. По сравнению с прошлым годом здесь резко упала продуктивность коров. Если в прошлом году на 1 декабря здесь было надоено 2268 килограммов молока на фуражную корову, то нын-

че—лишь по 1780. И, как следствие, хозяйство выполнило обязательство по продаже молока государству лишь на 77 процентов. Несмотря на то, что обязательства по сдаче молока перевыполнены, неважно обстоят дела в мясовом хозяйстве «Добровольский». Здесь надой на фуражную корову по сравнению с прошлым годом составил всего 79 процентов. Потеряно 474 килограмма молока от каждой коровы.

Обсуждая Постановление партии и правительства, животноводы района брали новые повышенные обязательства на весь период зимовки, рассчитывая добиться высокой продуктивности, сберечь имеющееся стадо и весь приплод. Именю эти обязательства следует иметь в виду животноводов, строя свою дальнейшую работу. А значит, не снижать объема надоев и сдачи, думать о росте, думать о завтрашнем дне.

## М Я С О

(в процентах к заданию)

к-з имени Ленина	141
к-з «Искра»	127
к-з «40 лет Октября»	113
к-з «Большевик»	111
к-з им. Карла Маркса	109
к-з «Клич Ильича»	100
к-з им. Орджоникидзе	82
с-з «Романовский»	132
птс. им. Черникова	111
отк. с-з «Волгодонской»	104
в-с «Волгодонской»	102
мс. с-з «Цимлянский»	100
в-с «Большевский»	96
в-с «Дубенцовский»	95
в-с «Потаповский»	86
мс. с-з «Добровольский»	67
в-с «Рябичевский»	157
в-с «Большевский»	134
в-с «Краснодонский»	125
в-с «Дубенцовский»	110
в-с «Морозовский»	99
в-с «Октябрьский»	98
Всего:	99,80

Свои обязательства по поставкам мяса государству район также выполнил полностью. Абсолютное большинство хозяйств за 11 месяцев выполнило и пере-

выполнило годовые задания.

Сейчас вся работа скотников и телятников должна быть организована и направлена на выполнение задач, намеченных в Постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования за увеличение продуктивности животноводства в зимний период 1972—73 годов.

Первая задача: сохранить поголовье. Трудная и важная по зимнему времени, она приобретает особый вес в связи с тем, что нащипается зимний растел коров, не за горами окот овец, к которому надо также заблаговременно должным образом подготовиться. К сожалению, с этим не везде дела обстоят благополучно. Только за последний месяц в мясовом хозяйстве «Добровольский» пало 19

голов крупного рогатого скота. Зимние холода еще не наступили, а недостаточная подготовка к зиме му стойловому периоду уже сказывается. По сравнению с прошлым годом в этом хозяйстве вырос падеж свиней и овец. Это симптом более чем тревожный.

Опасная тенденция замечалась и в ряде других хозяйств: в мясовом хозяйстве «Дубенцовский», где в ноябре допущен значительный падеж крупного рогатого скота, в колхозе имени Орджоникидзе и мясовом хозяйстве «Большевский», где пали свиньи, в колхозах «Искра» и имени Карла Маркса, где недостаточное берегут овец.

Вторая, столь же важная задача животноводов—получение высоких привесов. Задача эта никоим образом не снимается фактом выполнения обязательств по поставкам мяса государству в 1972 году. Специфика животноводства такова, что здесь мы имеем дело с не-

прерывным процессом, с живыми организмами, очень чутко реагирующими на разную погоду отклонения. И хотя планы и обязательства выполнены, тот кто сейчас добивается высоких результатов, поступает разумно, по-хозяйски, готовит себе надежный резерв выполнения планов будущего, 1973 года. И будет иметь возможность приступить к выполнению этих планов уже в январе — феврале.

Совсем не безразлично, какой ценой будут выполнены эти новые планы и новые обязательства. В мясовом хозяйстве «Цимлянский» за ноябрь допущены отес крупного рогатого скота, а в мясовом хозяйстве «Большевский» — свиней. Мясовозовы «Добровольский» и «Дубенцовский» сдали несколько сот голов скота весом по 240—270 килограммов. В сложных условиях нынешней зимы, когда приходится держать на учете каждый килограмм соломы,

силоса, концентратов, такое—непозволительная халатность.

В среднем все хозяйства находятся в равном положении. Преимущества добиваются там, где заботятся о приготовлении кормов, о том, чтобы положенный по району корм попадал в кормушки полностью и полностью поедался животными.

Возьмем колхоз «Искра». По поставкам мяса он занял второе место в районе после колхоза имени Ленина, обязательства здесь выполнены на 127 процентов. Явление не случайное. За ноябрь супруги Павленко, выращивающие телят в этом хозяйстве, получили по 886 граммов среднесуточного привеса при плане 650. Лишь на 63 грамма отстали от них О. И. Бойко и В. В. Тугодуков из этого же колхоза. Важно, что привесы эти стабильны, их получают здесь из месяца в месяц.

Следует также отметить

животноводов откормового хозяйства «Волгодонской». Это хозяйство мясной специализации прошедшей зимой оказалось в трудном положении. Урок не прошел даром. За лето здесь сумели заготовить основательный запас сенажа, силоса и других кормов, наладили производство искусственного молока. В результате, хозяйство и сейчас, в зимние месяцы, получает стабильные привесы на уровне и даже выше плановых. Опыт и практика передовых животноводов района — И. Я. Писаревской из колхоза «Большевик», К. И. Гордеевой из колхоза имени Орджоникидзе, А. Ф. Канады из Большовского мясного и многих других, — а также опыт целых хозяйств доказывает: высокая продуктивность мясного скота в зимнее время и в нынешних условиях — реальная возможность. На это животноводов нацеливает партия, за это и необходимо сейчас бороться.

## Я Й Ц О

(в процентах к заданию)

к-з «Искра»	462
к-з «Большевик»	340
к-з им. Орджоникидзе	308
к-з «40 лет Октября»	264
к-з «Клич Ильича»	245
к-з имени Ленина	110
с-з «Дубенцовский»	129
с-з «Большевский»	126
с-з «Потаповский»	119
птс. им. Черникова	110
с-з «Волгодонской»	106
м-с с-з «Добровольский»	74
Всего:	114

Товарное производство яиц возложено в нашем районе на сравнительно небольшое число хозяйств. И, надо сказать, они с честью справляются с поставленной задачей.

Даже птицеводческое хозяйство Черникова, которому принадлежит поистине львиная доля в общерайонном плане поставок яиц — 990000 штук в год — вы-

полнил свое обязательство на 110 процентов. В целом же по району обязательства по продаже этого вида сельскохозяйственной продукции выполнены на 114 процентов.

И здесь, как и в целом в животноводстве, обращает на себя внимание рост продуктивности. Это видно из достижений передовиков, и из результатов отдельных хозяйств, и из среднерайонного показателя. Начнем с последнего: в прошлом году за тот же

период в среднем по району было собрано по 133 яйца на курицу-несушку. Результат этого года на четырнадцать штук выше и составляет по отношению к прошлогоднему 110 процентов.

Из двенадцати хозяйств, производящих товарное яйцо, не перешагнули порог прошлогодней продуктивности только четыре.

Прошлогодний рекорд, достижение единственной в районе птичницы — Лидии Павловны Шныдаревой из

птицеводческого хозяйства имени Черникова — сегодня, уже по результатам 11 месяцев, уровень целых хозяйств. Его достигли птицеводы имени Черникова и колхоз имени Орджоникидзе, где получено соответственно по 166 и 168 яиц на курицу-несушку.

Сама же Шныдарева пошла значительно дальше. Ее нынешний прицел—205 яиц от курицы-несушки в год. Результат одиннадцати месяцев—193. Еще боль-

ше радуется другое: у Л. И. Шныдаревой есть последователи. Сейчас в совхозе ведется работа, чтобы получить по 200 яиц от курицы-несушки в год.

Деятельность птицеводов совхоза имени Черникова показывает путь коллегам из других хозяйств—расти не только и не столько за счет увеличения поголовья, сколько за счет роста продуктивности, применения передового опыта.

# ПРОДАВЦЫ

Многолюдно бывает в магазине промтоваров станции Камышевской. Покупателей здесь приветливо встречает завмаг Надежда Гандорьбова.

В торговле Надя работает уже девять лет. И она считает, что избранная ею специальность очень важная и нужная людям.

Вначале, после окончания Ростовского кооперативного училища, Надя немало поволновалась: признают ли ее люди?

Шли месяцы, годы. Первые трудности остались далеко позади. Надя поступила учиться на заочное отделение Ростовского кооперативного техникума и успешно закончила его. Опыт и знания помогают ей лучше изучать и удовлетворять спрос населения на те или иные товары, внедрять прогрессивные методы торговли.

Ее надежной помощницей является продавец Любовь Воробьева. Она также закончила кооперативный техникум, в торговле работает семь лет и тоже считает, что работа продавца хоть и хлопотливая, но интересная.

А это очень важно — любить свое дело.

**В. ХУГАЕВ,**  
житель ст. Камышевской.

## ЗАБОТА О ДЕТЯХ — ПРЕЖДЕ ВСЕГО

Четыреста ребят живут в Волгодонской школе-интернате № 2. И каждый день их надо накормить. Однако сейчас с организацией питания ребят созданы определенные трудности. И лишь потому, что нет условий для хранения продуктов. Еще летом в интернате проводился ремонт, все сделали в срок, а вот склад для продуктов, который ремонтники РСУ должны были сдать по договору к 15 сентября, не готов до сих пор. Ремонтникам пора бы понять, что без склада и холодиль-

ных камер работать здесь нельзя.

Есть нарекания и к гор-торгу: свинина выделяется для интерната очень жирная, часты перебои с говядиной, а по обеспечению свежей рыбой заявки вообще не удовлетворяются. Не поступают и субпродукты.

Забота о детях — прежде всего. И забывать об этом никому не позволено.

**Н. ПРУЦАНОВА,**  
председатель родительского комитета школы-интерната.

ДЕТИ дошкольного возраста большую часть времени проводят в детском саду.

Наблюдая за взаимоотношениями между родителями и детьми, мы пришли к выводу, что не все родители пользуются авторитетом у своих детей.

Приятно наблюдать искреннюю дружбу между детьми и родителями семей Журбиных, Сергеевых, Ковалевых, Дубининых, Каушьяновых, Гавриленко и других. Но есть и такие факты, когда дети совершенно не понимают своих родителей: грубят, кричат, капризничают, встречают вопросами:

— А что ты мне принесла?

— А почему ты мне не купила?..

Отец и мать — самые близкие и дорогие ребенку люди — должны иметь непоколебимый авторитет в его глазах.

Многие считают, что авторитет дается от природы, что это талант. Такая точка зрения неверная.

Авторитет может быть создан в каждой семье, но создавать его надо уметь. Есть родители, которые строят свой авторитет на

ложных основаниях. Он зиждется или на страхе, или на слепой родительской любви, или на ложной доброте.

Выходим как-то на участок. Предлагаю детям поиграть в игру «семья».

Коля подходит к Лене и говорит:

— Давай я буду твоей мамой, а ты будешь моей дочкой, а ты вызовешь милицию.

В беседе выяснилось, что такие факты имели место в

удобно обмануть, только нужно это сделать с нежным выражением на лице.

Бывает, что родители боются всяких конфликтов, готовы чем угодно пожертвовать, лишь бы все было благополучно. Очень скоро в такой семье дети начинают просто командовать родителями. Чрезмерная уступчивость родителей открывает самый широкий простор для детских желаний, капризов, требований.

Но самый безразлич-

Главным основанием родительского авторитета только и может быть жизнь и работа родителей, их гражданское лицо и взаимоотношения в семье.

Авторитет основывается на нашем знании жизни ребенка, на помощи ему, на ответственности за его воспитание.

«Наши дети — это будущие граждане нашей страны и граждане мира. Они будут творить историю. Наши дети — это наша

Поговорим о воспитании

# РОДИТЕЛЬСКИЙ АВТОРИТЕТ

семье, где жил Коля. И тут можно сразу же сделать оценку и родительскому авторитету.

Многие родители убеждены: чтобы дети слушались, необходимо на каждом шагу показывать свою родительскую любовь.

В этой линии есть много опасных мест. Здесь вырастает семейный эгоизм. Очень скоро дети замечают, что папу и маму можно как

новый авторитет, когда послушание просто покупается подарками и обещаниями.

Можно преривать ребенка за хорошую учебу, за выполнение трудовой работы, но никогда нельзя заранее объявлять ставку:

— Если будешь сегодня хорошо себя вести в садике, куплю тебе игрушку.

В чем же должен состоять настоящий авторитет?

Правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это — наши слезы, это — наша вина перед другими людьми, перед всей страной. Эти слова Макаренко помните всегда.

**Г. ЗАКУРНО,**  
воспитатель детсада «Теремок».

г. Волгодонск.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.



На снимке: лейтенант А. Я. Филин инструктирует пограничников перед заступлением в наряд.

Фото В. Корзина (Фотохроника ТАСС).

## У ДОЗОРНЫХ ГРАНИЦ



В суровых климатических условиях Заполярья днем и ночью несут боевую вахту пограничники. От их зоркого глаза ничто не ускользнет.

На снимке: отличник боевой и политической подготовки прапорщик Н-ской заставы Алексей Пасечников.

Фото Г. Надеждина. (Фотохроника ТАСС).

Однако и при таком развитии пожара, можно было отстоять хотя бы часть здания, если бы в совхозе имелась приспособленная для пожаротушения выездная техника. Но ее не оказалось и в помине.

**И. ЕМЦЕВ,**  
начальник инспекции госпожнадзора РОВД.

## «Союз равноправных»

В кинотеатре «Восток» в честь 50-летия образования СССР проходит кинофестиваль «Союз равноправных». В программе фестиваля фильмы, посвященные истории образования Советского Союза и превращения его в оплот социализма и мира во всем мире.

Зрители увидят киноленты разных лет.

Среди них «Путешествие в детство», «Гибель черного консула», «Далекая невеста», «Встреча в горах», «Взрыв после полуночи», «Аршин Мал-Алан», «Рыцарь королевы», «Шаги в ночи», «Весна», «Батька», «Память» и другие.

Фестиваль продлится по 29 декабря. Приглашаем на кинофестиваль.

## Сегодня на экранах

О войне снимали, писали и рассказывали много и по-разному. Но подвиг отдельного человека продолжает оставаться в центре внимания.

И бой «местного значения», что ведут пять девушек и усатый старшина, которому едва за тридцать, против 16 отборных гитлеровских головорезов, сегодня волнует не меньше, чем волновал три десятилетия назад.

Пять девушек, пять миров по-своему сложных и ярких. У каждой из них светлые надежды, мечты о любви, богатый внутренний мир, грезы и воспоминания.

Но когда наступает суровая минута, на первый план выступает не личное, а чувство долга, верность клятве, данной с оружием в руках.

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм в двух сериях «А зори здесь тихие», поставленный по одноименной повести Б. Васильева киностудией им. М. Горького, признан лучшим фильмом 1972 года.

Приглашаем наших зрителей посмотреть его.

**Р. ТОМАШЕВИЧ,**  
директор кинотеатра «Восток».



Происшествие

## ПРЕСТУПНАЯ ХАЛАТНОСТЬ

Среди бела дня в хуторе Красный Яр сгорел клуб. Пожар возник под сценой, где был установлен электрический котел системы отопления. Из-за отсутствия надзора при эксплуатации системы отопления и недостатка воды в котле произошел перегрев проводов

на клеммах, что привело к загоранию изоляции проводов.

Как же могло такое случиться в дневное время в центре населенного пункта центральной усадьбы Добровольского мясовоховоза? Выяснилось, что техник З. Н. Клевцур допустил

халатность: оставила включенной систему отопления без присмотра, поэтому никому было своевременно обнаружить и предотвратить пожар. И замечен он был только после того, как огонь через сцену, потолок и чердак поднялся выше кровли.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич